

# «ЗАРЯ ВОСТОКА»

ПРОСТРАНСТВО ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
год издания 31-й

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР  
«ბარათი ვოსტოკი» — სპეციალური კავშირების ხაზით დასრულებულია და სპეციალური სსრ მთავრობის დახმარებით გამოდის

№ 144 (8718) Суббота, 20 июня 1953 г. Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

По Советскому Союзу (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: На итоговых занятиях (2 стр.).  
НА ТЕМЫ СОВЕТСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА: Г. Гегешидзе.— Повышать активность депутатов (2 стр.).  
ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ: В честь Дня шахтера. Равняться на передовиков. Трудовая перекличка горячков (2 стр.).

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ:  
В. Михайлов.— Выборы в Китае (3 стр.).  
На сессии Всемирного Совета Мира (3 стр.).  
Пленум ЦК Французской коммунистической партии. Выступление Мориса Тореза (3 стр.).  
Митинг сторонников мира в Лондоне (3 стр.).  
Правительственный кризис во Франции продолжается (3 стр.).

Письмо Верховного комиссара СССР в Германии посла В. С. Семенова Верховному комиссару США в Берлине (Корресп.) (3 стр.).  
Газета «Нейес Дойчланд» разоблачает иностранных наймитов (6 стр.).  
События в Корее (4 стр.).  
Переговоры о перемирии в Корее (4 стр.).  
Провокационные действия лисынмановской клики (4 стр.).

## Заместитель директора МТС по политической части

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о росте технической оснащённости социалистического сельского хозяйства, об укреплении машинно-тракторных станций, повышении их организующей роли в дальнейшем подъёме колхозного производства. XIX съезд Коммунистической партии поставил задачу улучшить работу МТС, повысить их ответственность за выполнение планов по урожайности сельскохозяйственных культур, по развитию общественного животноводства и повышению его продуктивности. К концу пятой пятилетки должна быть завершена механизация основных полевых работ в колхозах, повышена дневная выработка на трактор, примерно, на 50 процентов.

Машинно-тракторные станции нашей республики вооружены первоклассной техникой, квалифицированными кадрами агрономов, механизаторов, располагают всем необходимым для успешного выполнения стоящих перед ними задач. МТС выдвигают в колхозах республики подавляющую часть таких сельскохозяйственных работ, как пахота, сев, уборка колосовых культур. В нынешнем году объём работ, которые должны выполнить сельские механизаторы, значительно возрос.

Главное состоит сейчас в том, чтобы лучше использовать машины, создать все условия для высокопроизводительного труда, обеспечить выполнение каждым трактористом, комбайнером сменных норм выработки, высокое качество работ.

Большая ответственность в связи с этим возлагается на партийные организации, на заместителей директоров машинно-тракторных станций по политической части. Все их деятельность должна быть направлена на максимальное использование техники, обеспечение выполнения планов каждым трактористом и комбайнером, на улучшение качества работ.

Заместитель директора МТС по политической части является политическим руководителем, партия поставила его на большой и ответственный пост. Роль и задачи заместителя директоров машинно-тракторных станций четко и ясно определены в решении февральского пленума Центрального Комитета партии 1947 года. Заместитель директора МТС должен добиваться улучшения работы станции, обеспечивать правильные взаимоотношения между МТС и колхозами, стоять на страже того, чтобы строго соблюдались договорные отношения, не было взаимного укрупнения недостатков работ.

Сейчас, в дни, когда в сельском хозяйстве наступил ответственнейший период — началась уборка урожая, — в передовых МТС царит обстановка напряженной политической и производственной работы. Заместители директоров добиваются, чтобы не ослабела агитационная работа, чтобы каждый комбайнер участвовал в соревновании, регулярно выходил в стеновые газеты.

Взяв, к примеру, Кутаисскую машинно-тракторную станцию. В минувшем году работники этой станции полностью и в указанные сроки провели в колхозах весеннюю вспашку, предпосевную культивацию, сев яровых и озимых культур, подъем зяби и другие работы. Успешно проведены в колхозах, обслуживаемых кутаисскими механизаторами, также весенние полевые работы в этом году. Перевыполнен план весенней пахоты, сев яровых культур, во-время подготовились МТС к уборке урожая.

стие, выносят на обсуждение партийных собраний важнейшие вопросы партийной и хозяйственной работы, развертывают критику и самокритику.

Как бы хорошо ни работал заместитель директора МТС, он не достигнет многого, если не будет опираться на помощь партийной организации. Однако, некоторые заместители директоров вместо того, чтобы заниматься налаживанием партийной работы, улучшением деятельности комсомольских и профсоюзных организаций, без чего немаловажна плодотворная воспитательная работа среди механизаторов, увлекаются хозяйственной работой. Они превращаются подчас в помощников директоров по снабжению запасными частями, деталями и т. д. В таких МТС, как правило, в партийно-организационной и партийно-политической работе много серьезных недостатков, она не носит целесообразного характера.

В ряде машинно-тракторных станций республики — Адигенской, Иорской, Гагрской и других все еще плохо ведется борьба за строгое соблюдение договорных отношений между МТС и колхозами, обязательство не выполняются, нарушаются сроки выполнения сельскохозяйственных работ. Адигенская МТС в прошлом году должна была засеять в колхозах 3500 гектаров озимой пшеницы, а засеяла всего 718 гектаров, из них более 300 гектаров с нарушением сроков сева. Не было выполнено и ряд других важных сельскохозяйственных работ. Весна нынешнего года не принесла особенно больших изменений в работе станции. Весенний сев прерван всего лишь на половине запланированной площади, не готова станция к уборке урожая, не отрегулированы полностью комбайны, молотилки. Заместитель директора по политической части Т. Апридонидзе плохо выполняет свои обязанности, не выступает как организатор партийного контроля над хозяйственной деятельностью руководителей МТС, слабо связан с колхозами.

Заместитель директора не может ограничить свою деятельность только организаторской и воспитательной работой среди механизаторов, не интересоваться состоянием дела в колхозах. Если в колхозе дела плохи, это будет мешать работе МТС, снижать ее показатели. Поэтому заместитель директора не может проходить мимо плохой работы правлений колхозов, он обязан помогать колхозным партийным организациям устранять недостатки.

В колхозах республики наступил один из ответственнейших периодов в сельском хозяйстве — уборка урожая. Механизаторы в тесном содружестве с колхозниками должны убирать в этом году комбайнами 60 процентов общей уборочной площади зерновых культур.

Все массово-политическая работа партийных организаций сейчас должна быть перенесена в поле, в бригады, на поля.

Пропуская передового опыта механизаторов следует уделять основное внимание. Заместители директоров МТС должны бороться за внедрение почасового графика в работу комбайновых агрегатов. Этот прогрессивный метод организации труда на тракторах и комбайнах внедряется у нас медленно. Развивая инициативу, творческую энергию людей, надо расширить круг комбайнеров, работающих по почасовому графику.

Наличие мощной, разнообразной техники в МТС позволяет шире применять комплексную механизацию уборочных работ. Мероприятия, предприятия в этом направлении некоторых машинно-тракторных станций, должны всецело поддерживаться и расширяться.

Практика показывает, что там, где заместители директоров по политической части повседневно заботятся о повышении уровня партийно-политической и воспитательной работы среди механизаторов, держат связь с колхозами, там обеспечен успех в работе, лучше используются машины, растет производительность труда, повышается качество работ. Надо, чтобы заместители директоров улучшали работу партийных организаций МТС, обратили главное внимание на воспитание людей, решительно вели борьбу с недостатками в работе МТС, с фактами невыполнения договорных обязательств между МТС и колхозами.

## По Советскому Союзу



Москва. На строительстве высотного здания гостиницы, сооружаемой на Дорогомиловской набережной, успешно трудятся знатные облицовщики Н. Баура, С. Писку и И. Катрук. Изучив опыт работы лауреата Сталинской премии каменщика В. Корольева, Н. Баура решил расчленив операции, по-новому организовать работу. Он создал комплексную бригаду, в которую вошли: звено облицовщиков, звено плотников, звено каменщиков и звено подсобных рабочих. Вскоре дневная выработка бригады превысила девять норм.

Работа звенами на основе поточно-расчлененного метода нашла горячую поддержку на строительстве. Освоив опыт и приемы работы Баура, его товарищи по профессии С. Писку и И. Катрук превзошли трудовые показатели новатора. Многие облицовочники стройки выполняют сейчас двести норм в смену.

На снимке: облицовщик - новатор Н. Баура.

Фото Э. Евзеркина, Фотохроника ТАСС.

## Советский народ чтит память А. М. Горького

18 июня трудящиеся Москвы почтили память Алексея Максимовича Горького. Великому русскому писателю были посвящены беседы, доклады, вечера на предприятиях и в учреждениях.

В тенистом сквере возле одного из павильонов в обведенный перерыв рабочие завода «Борей». Слесари-сборщики Я. Л. Смижкин рассказывал им о жизни и творчестве основоположника советской литературы, неутомимого борца за коммунизм, прочитал бессмертные горьковские произведения «Песня о буревестнике» и «Песня о соколе», отрывок из повести «Мать».

Один из лучших пассажиров железных дорог пароходства «Москва-Волга-канал» носит имя Горького. В салоне судна со-

брались все свободные от вахты члены экипажа. С большим интересом слушали они рассказы капитана т. Турутина о том, как жил и творил великий писатель. Тысячи москвичей и гостей столицы прошли через площадь Велюровского вокзала, где высится величественная бронзовая скульптура А. М. Горького. Писатель изображен во весь рост. Он стоит, опершись на палку. Вдохновенное лицо обращено к народу.

У подножия памятника — живые цветы.

В театрах столицы в 17-ю годовщину со дня смерти А. М. Горького шли его пьесы. В финале Московского Академического театра была показана спектакль «Дачники», в Малом — «Варвары». (ТАСС).

## Предуборочная выставка работ сельских рационализаторов

НОВО - КУБАНСКАЯ (Краснодарский край), 18. (ТАСС). Здесь открылась предуборочная районная выставка работ сельских рационализаторов и изобретателей. На ней представлено до двухсот оригинальных и усовершенствованных сельскими умельцами машин.

Вот зерноочистительный агрегат, сконструированный колхозниками сельхозартели «Ленинский путь» тт. Куприяновым, Олейниковым, Боровым, Вальгузовым и Забурдаевым. Производительность его — 10 тонн зерна в час. Отгрузки

хлеба машина производит механически. В прошлом году такой агрегат был один в колхозе, а сейчас такие машины созданы для каждой бригады.

Ново-Кубанская МТС представила на выставку 25 механизмов и приспособлений, созданных рационализаторами. Комбайнер Воскобойников изготовил приспособление к комбайну, благодаря которому зеленая масса не забивает барабан. Тов. Кривокозьяков усовершенствовал хедер комбайна, благодаря чему агрегат легко косит полегшие хлеба.

## Москва — Харьков — Киев — Минск — Москва

СТАРТ МНОГОДНЕВНОЙ Шоссейной велогонки

18 июня в Москве дан старт многодневной шоссейной велогонки по маршруту: Москва — Харьков — Киев — Минск — Москва протяженностью более 2.600 километров.

Велоспортные шоссейные гонки на длинные дистанции пользуются в нашей стране большой популярностью. Первая многокилометровая велогонка была проведена в 1894 году по маршруту Москва — Нижний Новгород. Победитель гонки москвичий чертужник М. Девочко преодолел дистанцию в 410 верст за 25 часов 3 минуты.

«Урожай», а также команда украинского спортивного общества «Когоспник». В составе каждой команды — шесть велогонщиков.

Трасса гонки разбита на пятнадцать этапов: Москва — Тула, Тула — Орел, Орел — Курск, Курск — Харьков, Харьков — Полтава, Полтава — Луны, Луны — Киев, Киев — Чернигов, Чернигов — Гомель, Гомель — Орша Орша — Минск, Минск — Орша, Орша — Смоленск, Смоленск — Гжатск и Гжатск — Москва.

После Великой Октябрьской социалистической революции крупнейшим велогонками соревнованием является первый советский велотур, проведенный в 1937 году. Гонка проходила по кольцевому маршруту: Москва — Тула — Орел — Севск — Бровенец — Нежин — Чернигов — Киев — Гомель — Могилев — Минск — Витебск — Смоленск — Рязань — Южн — Москва. Расстояние 2.509 километров было пройдено за 97 часов 38 минут 47 секунд.

Последние 16 километров шел впереди армейский гонщик Е. Клевцов. На-за ремонт дороги финиш был организован перед Тулой, в деревне Семеновка.

В послевоенные годы многодневная шоссейная велогонка проводилась по маршруту: Москва — Харьков — Москва. Победителем гонки 1951 года вышел спортсмен Советской Армии В. Чернов. В прошлом году звание чемпиона СССР по многодневной велогонке завоевал динамовец Б. Паршайтис.

Первый этап Москва—Тула—167 километров Клевцов прошел за 4 часа 53 минуты 39 секунд.

В итоге первого дня соревнований командное первенство завоевали велогонщики первой команды Центрального Дома Советской Армии.

Сейчас трасса гонки проходит по территории РСФСР, Украины и Белорусии. В состязании участвуют шестнадцать команд — две команды спортсменов Советской Армии и по одной от спортивных обществ «Динамо», «Спартак», «Труж», «Сенит», «Буревестник», «Пилецник», «Шахтер», «Торпедо», «Локомотив», «Водник», «Даугава», «Калев».

Победителю этапа Клевцову вручен приз — охотничье ружье. Армейский спортсмен В. Чернов, занявший второе место на этапе, получил самовар. Спортсмен обществу «Калев» Н. Матвеев, занявший третье место, награжден кубком.

19 июня гонщики стартуют на Орле. В оранжевой майке лидера гонки поедет мастер спорта Е. Клевцов.

Спец. корр. ТАСС В. ДМИТРИЕВ.

## В Удэгейском селе

ВЛАДИВОСТОК, 18. (ТАСС). Сегодня в удэгейском селе Сяин, Полярского района, закончено строительство стадиона. Члены спортивного общества «Колхозник» получили хорошо оборудованное футбольное поле, площадки для игр в волейбол, городки и занятий легкой атлетикой.

В селе, находящемся за двести с лишним километров от железной дороги, удэгейцы-охотники живут культурной жизнью. В глухой тайге на берегу реки Бикин, где когда-то стояло несколько дымных юрт, протянулись широкие улицы с десятками рубленых домов. Многие жители имеют радиоприемники, патефоны, музыкальные инструменты, велосипеды, швейные машины.

В селе имеются семилетняя школа с интернатом, клуб, библиотека, больница, почтовое отделение, сельмагазин. По вечерам удэгейцы смотрят в клубе кинофильмы. Часто на клубной сцене выступают участники художественной самодеятельности. Здесь читаются лекции, проводятся беседы и читательские конференции. В каждый дом выписывается в среднем по три-четыре газеты, журналы.

Среди удэгейцев нет неграмотных. М. Канчука, И. Мунго, С. Дункай, М. Уза и другие, получив высшее образование, вернулись в родное село и занимают сейчас руководящие посты в промышленной артели «Охотник», работают преподавателями в школе.

## Объединенная сессия театральные обществ республик Закавказья

Вчера, 19 июня, в помещении Концертного зала имени Гусева, продолжала свою работу объединенная сессия театральные обществ закавказских республик — Грузии, Армении, Азербайджана.

Предыдущие заседания сессии состоялись в Ереване и Баку.

Вчерашнее заседание открылось выступлением словесителя Грозинского театрального общества народного артиста республики Ш. Дадашова.

От имени грузинского театрального и писательского обществ гости приветствуют директор государственного драматического театра имени Грибоедова народного артист республики Д. Антадзе и писателя М. Мрвалишвили.

Тепло встречи собравшиеся председатели Азербайджанского и Армянского театральные обществ Раа Тахмасба и народного артиста Армянской ССР профессора Р. Варданян, говоривших о расцвете национальных культур советских республик, о великой, нерушимой дружбе народов СССР.

С докладом «Азербайджанский советский театр в борьбе за социалистический реализм» выступил критик Дж. Джафаров. Современный азербайджанский театр, возникший восемьдесят лет тому назад, — сказал докладчик, — является театром богатых реалистических традиций.

В развитии азербайджанского театра по пути социалистического реализма важная роль принадлежит азербайджанской классической драматургии, представленной славными именами Ахундова, Везирова, Ахвердиева и других прогрессивных писателей, самому передовому в мире русскому театальному искусству.

Продолев влияние буржуазной идеологии, таких псевдоавторских течений, как формализм и натурализм, азербайджанский театр твердо идет по пути социалистического реализма. В этом большую роль сыграла азербайджанская советская драматургия, и в частности один из выдающихся ее представителей Джафар Джафаров.

Доклад на тему «Дружеские взаимоотношения закавказских театров» сделала кандидат искусствоведения А. Алиева.

— Дружба народов нашей страны, являющаяся могучей движущей силой советского общества, — говорит она, — находит яркое проявление во всех областях жизни, в том числе и в театральном искусстве. Борня этой дружбы уходит в далекое прошлое, когда выдающиеся деятели культуры грузинского, армянского и азербайджанского народов вели борьбу за передовое национальное искусство, которое должно служить интересам народа.

Далее докладчица говорит о небывалом укреплении и расширении культурных связей народов Закавказья после победы в нашей стране социалистического строя, об огромном значении для подъема культуры всех народов Советского Союза передовой русской культуры.

Постановки пьес русских, украинских, армянских, грузинских, туркменских, узбекских драматургов способствуют воспитанию трудящихся Азербайджана в духе интернациональной, братской солидарности народов.

С докладом «О драматургии и сотрудничестве театра с драматургом» выступил заслуженный деятель искусств доцент М. Мамедов.

— Решающую роль в развитии театрального искусства, — сказал он, — сыграла произведение, в которых нашли выражение передовые революционные идеи. Именно благодаря высоким идейным и художественным достоинствам произведений гениальной русской литературы в XIX веке центр театральной культуры переместился в Россию.

## На полях страны

КРОВОГОРАД. Колхозники и механизаторы готовятся к жатве. В нынешнем году 97 процентов всех хлебов намечено убирать с помощью комбайнов. В мастерских МТС и колхозов к уборке урожая подготовлено более трех тысяч тракторных и конных волокуш, отремонтированы и изготовлены сотни транспортеров и стогометателей.

ТАУЗ (Азербайджанская ССР). Машинный парк республики пополняется новой техникой. В Таузскую МТС поступила партия усовершенствованных хлопкоуборочных машин. Количество таких машин в МТС увеличивается в нынешнем году почти вдвое. На днях получены десять комбайнов, которые используются на уборке хлебов.

БРЮВ. Сельхозартель «Память Ленина» Уржумского района, приступила к уборке сена. Скошены первые десяти гектаров трав. Благоприятные климатические условия в области позволяют начать сенокос и силосование кормов раньше, чем в прошлом году.

КАРШИ. На полях зерновых колхозов Каши-Дарьинской области в разгаре сенокоса хлебов. Колхозы имени Сталина и «Большевик» Гузарского района и колхоз имени Молотова Каршинского района уже выполнили план поставок ячменя государству.

Сегодня объединенная сессия театральные обществ республик Закавказья продолжает свою работу в помещении Союза советских писателей Грузии. Начало заседания в 11 часов утра.

Партийная жизнь

На итоговых занятиях

Обзор писем

В политшколах, кружках, семинарах...

Итоговые занятия, сообщают в своих письмах читатели «Зари Востока»...

Читатель В. Зубрашвили рассказывает о том, как коммунисты шахты имени Сталина...

Пропангандист т. Турдзадзе, — говорит в письме, — пришел на итоговое занятие с детально разработанным планом...

Началась беседа. Подробно и содержательно рассказал шахтер т. Бенкендзе об историческом значении XIX съезда КПСС...

Читатель т. Ахаладзе пишет, что партийная организация отдела валового хозяйства...

Наряду с этим, — пишет т. Зубрашвили, — итоговое занятие выявило и недостатки. Пропангандист уделял внимание...

На высоком идейном уровне, живо и интересно прошли итоговые занятия в кружках при парторганизации колхоза имени Ленина...

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Бюро Руставского горкома партии заслушало отчет секретаря партийного бюро...

Бюро отметило, что идеологическая работа в партийной организации...

Агитаторы тт. Чарквиани, Микава, Тамазашвили редко проводят беседы, не ведут учета проводимой работы...

Бюро горкома партии наметило конкретные мероприятия по устранению имеющихся недостатков...

На темы советского строительства

Повышать активность депутатов

Местные Советы депутатов трудящихся мобилируют широкие народные массы на борьбу за выполнение планов...

Успех работы местных Советов всецело зависит от того, как тесно связаны они с населением, как отзываются на нужды и запросы трудящихся...

Важнейшим средством, действенной формой привлечения трудящихся к управлению государственным хозяйством являются постоянные комиссии местных Советов...

Несомненно из того, что каждый депутат должен работать в какой-либо постоянной комиссии, депутаты Тбилисского городского Совета...

Трехмесячные итоги показывают, что в нынешнем году многие комиссии работают более организованно и целеустремленно...

Итоги проверки обсуждались на заседании комиссии. Вопрос этот был вынесен и на рассмотрение исполкома городского Совета...

На одном из своих заседаний исполком городского Совета рассмотрел вопрос о финансовом положении треста «Тбилизобром»...

организация ни разу не обсудила вопроса о состоянии партийного просвещения. Подобное же положение характеризует и ряд других парторганизаций...

Большое значение в деле политической закалки и воспитания кадров секретарей партийных организаций имеют двухгодичные вечерние партийные школы. Читатель т. Дасохов пишет, что такая школа при Сталинском горкоме партии...

Хорошо была организована учеба в двухгодичной вечерней партийной школе при Лагодском райкоме партии. Ее руководит секретарь райкома т. Вегизавиди. Итоговые занятия показали, что большинство слушателей успешно усвоило пройденный материал...

Руководитель лекторской группы Чаирского горкома партии т. Чачандзе пишет, что в текущем году значительно усилилась в горняцком городе лекционная пропаганда. Лекторская группа поддерживает тесную связь с первичными партийными организациями и помогает им в учебе...

Готовясь к новому учебному году, партийные организации должны учесть ошибки завершающегося учебного года, сделать из них соответствующие практические выводы...

Всесторонний учет итогов закончивающегося в системе партийного просвещения учебного года, обобщение положительного опыта, разветвление критики недостатков пропагандистской работы...

КАЛЕНДАРЬ КОЛХОЗНИКА

Государственное издательство Грузинской ССР выпустило «Календарь колхозника» на 1953 год на грузинском языке. Составители Гр. Шавишвили и Ва. Кочинашвили, редактор М. Бужданишвили...

На заседании партбюро инициатива коммуниста т. Цирория была горячо поддержана. Партийное бюро поручило заместителю начальника станции К. Сохадзе и заместителю секретаря парторганизации В. Кобаладзе...

Метод, найденный коммунистом-новатором, позволяет значительно повысить грузозаполненность платформ, груженых битумом. На заседании партбюро инициатива коммуниста т. Цирория была горячо поддержана...

7.000 НОВЫХ КНИГ

СУХУМИ, 19. (Морр. «Зари Востока»). Московская государственная публичная библиотека имени В. И. Ленина прислала в подарок Абхазской республиканской библиотеке 7.000 книг...

Обогащение библиотечного фонда привлекло много новых читателей. Многолюднее стало в читальном зале, где расположены выставки, посвященные материалам XIX съезда партии.

Значительную помощь отделу народного образования оказывает соответствующая постоянная комиссия, которой руководит депутат Топурия. Эта комиссия изучила вопросы о состоянии кабинетов физики, химии и биологии в городских школах...

Хорошо работают и некоторые другие постоянные комиссии, сумевшие с помощью работников исполкома и его отделов повысить активность, самостоятельность депутатов.

К сожалению, этого нельзя сказать о постоянных комиссиях по жилищному хозяйству, по коммунальному хозяйству, благоустройству и по социальному обеспечению, руководимых депутатами Гедия, Бобадидзе и Палаванашвили. Последние две комиссии по виде исполкома провели свои первые организационные заседания только в начале мая...

Опыт показал, что хорошо работают те постоянные комиссии, которые вовлекают наибольшее число депутатов и советского актива в свою практическую деятельность, повышают их активность. Например, депутаты Сирадзе, Каладариншвили, Бокерия, Квезерели-Бопадзе, Касумова, Джавахишвили и многие другие, участвуя во всех мероприятиях своих комиссий, вносят много ценных практических предложений...

Например плохо выполняют свои депутатские обязанности гг. Фатева и Николашвили — члены постоянной комиссии по торговле. Они не присутствовали ни на одном из четырех ее заседаний.

Серьезного упрека заслуживают также члены постоянной комиссии по культурно-просветительной работе — депутаты Элбегиди, Литанишвили, бюджетно-финансовой комиссии — депутаты Бардушвили, Давидова и некоторые другие. Они не проявляют интереса к работе. Что же касается руководителей этих комиссий, то они мирятся с таким положением и не проявляют требовательности к депутатам.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

В честь Дня шахтера

Стремясь достойно встретить День шахтера, горняки шахты № 5 треста «Ткавчедуль» на днях обратились к шахтерам города с призывом с новой силой развить социалистическое соревнование.

Коллектив передового предприятия, рассмотрев свои резервы, взял повышенные обязательства по добыче сверхпланового угля, перевыполнив плана проходки, снижения себестоимости добываемого топлива.

Публикация этого патристического призыва шахтеров, газета «Ткавчедуль» в передовой статье отмечает:

«Горняки треста «Ткавчедуль» и лучшие строители управления треста «Ткавчедшахтострой», заняв почетные места во Всесоюзном социалистическом соревновании, прилагают в эти дни много усилий, чтобы не сдать темпов в работе».

В последующих номерах помещены материалы, показывающие, что призыв передовиков похвачен. Газета помещает первые вести о том, как выполняются новые обязательства в честь предстоящего Дня шахтера.

Рвануться на передовиков

У обеих шахт треста «Ахалпхетуголь» — одинаковые условия и возможности. Однако шахта № 2 часто отстает с добычей угля от соседней шахты, не справляется с государственным заданием. Коллектив шахты глубоко проанализировал причины этого и решил перестроить свою работу, равняясь на соседнюю передовую шахту.

Статьи и письма шахтеров, командиров производства, начатые 4 июня в ахалпхетугольской газете «Цители дружба», рассказывают о трудовых усилиях коллектива шахты № 2, направленных на ликвидацию отставания.

Коллектив шахты успешно завершил выполнение плана добычи угля минувшего года, а так же первого квартала текущего года. Однако во втором квартале работа шахты ухудшилась.

В статье, помещенной в газете, начальник шахты № 2 И. Сакалдидзе, анализируя причины отставания шахты, пишет:

«Из-за того, что действующая на первом участке лава вышла из строя, а новая своевременно не была подготовлена, участок не давал угля в течение 10 дней. По этой же причине работал с перебоями и второй участок. Сильно отразился на производительности труда простой электродвора, продолжавшийся 20 дней из-за отсутствия запасных частей. Откачку и транспортировку угля приходилось производить вручную».

Обсудив положение, мы решили, прежде всего, наладить работу электродвора. Пересмотрели также расстановку кадров, повысили уровень технической подготовки, добились перехода на циклическую работу западной лавы первого участка. Все это помогло нам вдвое повысить темпы добычи угля.

О трудовых бунтах шахтеров, сыгравших решающую роль в начавшейся перестройке работы шахты, рассказывает в своем письме забойщик Г. Горгалдзе. Горняки желают вывести шахту в передовые ряды, он, наряду с другими горняками, предлагает работать на самых отстающих и «узких» участках. Так, он охотно взялся за дело прокатчика и, несмотря на сложные геологические условия, совместно с помощником рабочим И. Качачишвили в четыре раза перевыполнил задание по вводу в эксплуатацию нового лава.

Письмо это интересно тем, что в нем обстоятельно рассказано о самоотверженном труде 4 месяца 1953 года. Наметив мероприятия, направленные на улучшение работы этих организаций, комиссия внесла их на рассмотрение исполкома.

Значительную помощь отделу народного образования оказывает соответствующая постоянная комиссия, которой руководит депутат Топурия. Эта комиссия изучила вопросы о состоянии кабинетов физики, химии и биологии в городских школах, а также о подготовке школ и детских садов города к новому 1953-54 учебному году.

Хорошо работают и некоторые другие постоянные комиссии, сумевшие с помощью работников исполкома и его отделов повысить активность, самостоятельность депутатов.

К сожалению, этого нельзя сказать о постоянных комиссиях по жилищному хозяйству, по коммунальному хозяйству, благоустройству и по социальному обеспечению, руководимых депутатами Гедия, Бобадидзе и Палаванашвили. Последние две комиссии по виде исполкома провели свои первые организационные заседания только в начале мая, но ведь после этого прошел достаточный срок, в течение которого они ничем себя не проявили.

Опыт показал, что хорошо работают те постоянные комиссии, которые вовлекают наибольшее число депутатов и советского актива в свою практическую деятельность, повышают их активность. Например, депутаты Сирадзе, Каладариншвили, Бокерия, Квезерели-Бопадзе, Касумова, Джавахишвили и многие другие, участвуя во всех мероприятиях своих комиссий, вносят много ценных практических предложений...

Например плохо выполняют свои депутатские обязанности гг. Фатева и Николашвили — члены постоянной комиссии по торговле. Они не присутствовали ни на одном из четырех ее заседаний. Серьезного упрека заслуживают также члены постоянной комиссии по культурно-просветительной работе — депутаты Элбегиди, Литанишвили, бюджетно-финансовой комиссии — депутаты Бардушвили, Давидова и некоторые другие. Они не проявляют интереса к работе. Что же касается руководителей этих комиссий, то они мирятся с таким положением и не проявляют требовательности к депутатам.

Необходимо подчеркнуть, что качество работы постоянных комиссий находится в прямой зависимости от того, насколько исполком городского Совета и его отделы помогают им выполнять возложенные на них задачи. Как известно, взаимоотношения постоянных комиссий с исполнителем комитета строятся на основе сотрудничества и взаимной помощи. Постоянные комиссии не подчинены исполкому, а наоборот, исполком городского Совета и его отделы должны стоять в стороне. Любопыт, их обязанность — всемерно помогать комиссиям, поддерживать их инициативу, привлекать к активному участию в проведении всех своих мероприятий.

К сожалению, об этом часто забывают отделы коммунального хозяйства, социального обеспечения и городского жилищного управления. Вот почему работа соответствующих отраслевых постоянных комиссий, как было сказано выше, серьезно отстает.

Мало того, те же отделы исполкома и многие работники городского Совета не выказывают в практическую деятельность исполкомов районных Советов, не интересуются тем, как они связаны с постоянными комиссиями, как работают с депутатами, как повышают их активность.

1953-54

Секретарь городского шахты И. Киселев делится на страницах газеты опытом партийной работы в шахтерском тресте, как партийное бюро мобилизует коммунистов на ликвидацию недостатков, борется за преодоление отставания.

«В первую очередь, — пишет т. Киселев, — внимание партийной организации было направлено на правильную расстановку людей по их способностям и квалификации. На все решающие участки были посланы коммунисты. Хорошо наладили работу М. Мушладзе, С. Коханян, Г. Беридзе, рекордную выработку начал давать молодой коммунист Г. Горгалдзе».

Газета поместила в номере критическую заметку под заголовком «Изжить формализм в социалистическом соревновании», в которой справедливо указывается на плохое руководство соревнованием со стороны партбюро и профорганизации. Серьезные требования предъявлены к ним и в корреспонденции «Улучшить культурно-бытовое обслуживание шахтеров».

Таким образом, газета «Цители дружба» зовет к внимательному вниманию партийных и профсоюзных руководителей шахты и треста на ряде вопросов, мешающих коллективу горняков стать в ряды передовых шахт.

Трудовая переключка горняков

Большую и благородную задачу выполняет газета «Тбилизский магарели», в номере в номер освещая ход социалистического соревнования грузинских и украинских шахтеров. Великими идеями дружбы советских народов проникнуты статьи и корреспонденции газеты на эту тему.

Недавно газета поместила ряд новых материалов о том, как тбилизцы выполняют взятые обязательства в соревновании с доббасовцами.

«У нас, на шахте, все успешнее внедряется опыт донецких шахтеров, — пишет секретарь партбюро шахты имени Ленина В. Бергалдзе. — Главное внимание обращается на циклический метод добычи угля. Работа по этому методу требует большого опыта и высокой дисциплины. Преодолевая трудности и своеобразные горно-геологические условия, коллектив шахты настойчиво осваивает новое дело. Так, бригады А. Чанкветадзе и О. Горгалдзе завершили цикл в течение 5-6 часов вместо 8 и, таким образом, до конца смены дают до полутора циклов».

О благотворных результатах сотрудничества шахтеров двух угольных бассейнов братских республик говорится в письмах руководителя командной бригады И. Орджоникидзе, забойщика П. Мушугулиани и начальника шахты имени Молотова М. Биявалдзе. Все эти письма объединены в статье — «Под знаменем социалистического соревнования с шахтерами Донбасса». В этом же номере помещена страничка — «Под знаменем социалистического соревнования с шахтерами Тбилизи», организованная александровской районной газетой «Сталинский прапор».

В борьбе за уголь крепнет и развивается сотрудничество и взаимопомощь грузинских и украинских горняков. Так, например, александровские шахтеры проявили большой интерес к применяемому в Тбилизи методу гидравлической закладки.

«В достижении успехов, — говорится в письме горного мастера М. Сергиева — нам помогает соревнование с ткибульцами. Лозунги на всех участках призывают наших шахтеров шире развертывать соревнование с грузинскими друзьями».

Трудовая переключка шахтеров через районные газеты двух братских республик — хорошая форма обмена опытом.

Она опытно своей практической работе, консультируются по вопросам советского строительства. Здесь они встречаются с избирателями, с руководящими работниками местных Советов.

Опыт работы «депутатские комитеты», существующих при исполкомах районных Советов имени Ленина, имени Сталина и имени Молотова, показал, какую большую пользу они приносят депутатам и исполнительным комитетам райсоветов. К сожалению, при остальных пяти райсоветах города Тбилизи «депутатские комитеты» не организованы. Как ни странно, такой комитет нет и при исполкоме городского Совета. Об этом, в частности, говорилось на упомянутом совещании председателей постоянных комиссий, состоявшемся в конце мая. Исполком городского Совета решил в ближайшее время открыть «депутатские комитеты» при городском Совете и при остальных районных Советах.

Депутат слуга народа. Он прежде всего должен служить интересам народа, оправдывать всей своей повседневной деятельностью высокое доверие избирателей. Большую роль в повышении ответственности и, стало быть, активности депутатов играют их отчеты перед избирателями. К сожалению, депутаты городского Совета, из и многих районных Советов, нарушили требования статьи 155 Конституции Грузинской ССР и не отчитывались перед избирателями в своей деятельности.

Наша задача сделать все возможное, чтобы повысить активность и самостоятельность депутатов, широко вовлечь каждого из них в практическую деятельность Советов, постоянно укреплять и умножать с их помощью связи с широкими массами трудящихся. Только при этом условии мы сможем добиться неуклонного улучшения всей работы местных Советов, решения важнейших задач городского благоустройства и культурно-бытового обслуживания населения.

Г. ГЕГЕЦИДЗЕ, председатель исполкома Тбилисского городского Совета.

### Пионерское лето началось!

Звуки горнов возвести о начале пионерского лета. Десятки тысяч пионеров и школьников выехали в загородные лагеря, где их ждут увлекательные походы и экскурсии по родному краю, спортивные соревнования, занятия любимым делом.

Хорошо начали летний отдых юные москвичи. Около 300 школьников — детей речников канала имени Москвы на теплоходах выехали в лагери, оборудованные на берегу Клязьминского водохранилища. За лето здесь отдохнет свыше 800 ребят.

Подняли флаг пионерские лагери ашхабадских, французских, алмаатинских, рижских школьников. Пионерские лагери открылись в самых живописных местах окрестностей Красноярска, Новосибирска, Смоленска, Брянска, Саранска, Уфы, Одессы, Львова, Новороссийска, Великих Лук, Винницы и других городов страны.

Для детей работников угольной промышленности пионерские лагери оборудованы на крупнейших курортах Грузии — в Басурiani, Кобулети, Гудауте, Манглиси. Загляли пионерские костры в лагери для сталинградских школьников. Большая группа юных сталинградцев отдыхает в лагере, расположенном на берегу Цинцианского моря.

Для юных техников, мичуристов, радиолюбителей открываются широкие походы деятельности. В пионерском лагере Ивановского меланжевого комбината для юных натуралистов выделены земельный участок, любителям техники предоставляется мастерская. Радиолюбители начали радиофицировать и телефонизировать лагерные помещения.

На берегах Амурского залива, в таежных районах расположено 74 пионерских лагеря. За лето в них отдохнет свыше 25 тысяч школьников Приморья. Многие юных лагерей открылись для детей трудящихся Крайнего Севера.

В Ульяновске, Владивостоке, Симферополе открылись лагери для учащихся 8-х и 9-х классов. Многие старшеклассники примут участие в туристских походах.

Во многих районах и селах страны загляли пионерские костры в межшкольные лагеря. Десятки лагерей для детей колхозников открылись в Томской области. На берегу Аргуня за последние годы вырос целый городок — село Пионерское. Здесь находится детский санаторий, пионерский лагерь, в которых отдохнет свыше 1.500 юных горожанцев. Новый детский санаторий открылся в живописном Зеленом гае в Ворошиловградской области.

Организован отдых детей, остающихся летом в городе. Для них созданы городские пионерские лагери, летские площадки. В их распоряжении парки, сады, стадионы, спортивные площадки.

Пионерское лето началось! Состоятся первые походы и экскурсии, первые спортивные встречи. Провели первые олимпиады, оформили первые летние гербарии натуралистов, создали первые модели техники. Впереди хороший отдых, интересные встречи, игры, путешествия. (ТАСС).

### Новые книги украинских писателей

КИЕВ. Вышла из печати первая книга молодого поэта Д. Мегинки — «Солнце над Полесьем». Стихи повествуют о счастливой, свободной жизни трудящихся Ровенщины.

Издана книга стихов лауреата Сталинской премии М. Рыльского — «Утро нашей Родины». Мирному, созидательному труду колхозников Закарпатья и Прикарпатья посвятил С. Журавич свой сборник рассказов «Новая дорога».

### В странах народной демократии

#### Выборы в Китае

Важный этап развития народной демократии

Китайский народ переживает знаменательные дни. Он вступает в период выборов во Всекитайское собрание народных представителей — высший орган власти Китайской Народной Республики и в местные собрания народных представителей.

Выборы в собрания народных представителей волостей, рабочих поселков, городских районов и городов, не имеющих районного деления, уже начались и будут проходить по октябрю. Выборы в уездные собрания народных представителей должны быть проведены в ноябре. Сроки выборов в провинциальные собрания народных представителей и во Всекитайское собрание народных представителей будут установлены несколько позже.

Нынешние выборы являются важным этапом дальнейшего развития народной демократии в Китае.

Согласно статье 4-й Положения о выборах, принятого Центральным народным правительственным советом, «Все граждане Китайской Народной Республики, достигшие 18 лет, независимо от национальной и расовой принадлежности, пола, рода занятий, социального происхождения, вероисповедания, образовательного ценза, имущественного положения и оседлости, имеют право избирать и быть избранными».

Женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами. Известно, что в первый период после провозглашения Китайской Народной Республики еще не было условий для проведения в стране всеобщих выборов. Народно-освободительная война в то время еще не была закончена, важнейшие политические и социальные реформы еще не были проведены по всей стране, а экономика

### К гастрольям Сухумского театра



Художник — А. Верушинский, музыкальное оформление О. Тевдорадзе.

В ролях выступили артисты С. Кавчели (Цира), О. Коберидзе (Важа), И. Донаури (Елена, его мать), В. Ницидзе (Котэ), Н. Ницидзе (Лиза), З. Апералидзе (Шадва), И. Каладзадзе (Титико), Л. Челия, А. Санадзе, А. Джанишвили, Е. Сакареидзе, С. Гамрекали, Т. Болквадзе, А. Магракелидзе, М. Гвазия, И. Джани, А. Бокучава, И. Микашавице, М. Гагинце, А. Рамшвилия, М. Чубинидзе, Г. Ревалишвилия.

### Гастрольные спектакли Сухумского драматического театра в Тбилиси

открылись в помещении театра имени Рузавели 17 июня комедией Александры Корнейчука «Калиновка рожа». Постановка главного режиссера С. Челидзе, художественное оформление А. Верушинского.

Вчера Сухумский театр показал комедию Г. Кебаладзе «Молодая учительница», в постановке С. Челидзе.

На снимках — сцены из спектакля «Калиновка рожа»: 1. (слева направо) председатель колхоза Романко (арт. М. Чубинидзе), писатель Батура (арт. А. Магракелидзе), председатель сельсовета Наталья Ковшик (арт. А. Санадзе), дочь ее Василия (арт. Е. Сакареидзе), художник Верба (арт. О. Коберидзе) и Василий Крым (арт. О. Коберидзе).

Фото В. Тархова.

### Новый грузинский балет «За мир!»

Тбилисский государственный театр оперы и балета имени З. Палиашвили показал новый балет композитора Д. Топрадзе «За мир!».

Автором либретто и постановщиком нового грузинского балета является народный артист СССР В. Чабукiani.

Спектакль «За мир!» посвящен героической борьбе советского народа в годы Великой Отечественной войны за честь и свободу своей Родины. В нем показана также мирный созидательный труд советских людей в послевоенный период. Великая идея борьбы за мир, за дружбу между народами пронизывает весь спектакль, находя свое отражение в судьбах героев.

### Школа для детей горняков

АХАЛЦИХЕ. 18. (По телефону). На территории жилого поселка горняков сооружается трехэтажное здание средней школы на 440 учащихся. Строительство ведется скоростными методами. Все трудоемкие работы механизированы. Возведены стены первого этажа. Странители обещались сдать новую школу к началу будущего учебного года.

### Турецкая газета отмечает 17-ю годовщину со дня смерти А. М. Горького

СТАМБУЛ. 18 июня. (ТАСС). Газета «Дюрюет» отмечает 17-ю годовщину со дня смерти А. М. Горького, поместив статью с изложением его биографии и литературной деятельности.

Сотрудник королевского института архитекторов Дулае Бейли выразил протест против сокращения ассигнований на мирное строительство в результате гонки вооружений. «Если мы посмотрим, что происходит на востоке, сказал Бейли, мы увидим колоссальное мирное строительство в отличие от подготовки войны на западе!»

### Успешно разрешен национальный вопрос

Успешно разрешен национальный вопрос. Ныне все равноправные народы Китая живут в единой братской семье.

За годы существования народной республики повысился материальный благосостояние и культурный уровень трудящихся масс.

### Общее количество депутатов во Всекитайском собрании народных представителей

Общее количество депутатов во Всекитайском собрании народных представителей определено приблизительно в 1.200 человек. Положение о выборах устанавливает, что в провинциях один депутат избирается от каждых 800 тыс. человек, а в промышленных городах — от каждых 100 тысяч человек населения.

### Успешно разрешен аграрный вопрос

Проведение аграрной реформы создало все условия для быстрого подъема сельского хозяйства. Миллионы китайских крестьян переходят сейчас к различным формам кооперативного ведения хозяйства.

### Успешно разрешен культурный вопрос

Успешно разрешен культурный вопрос. Революция уже дала огромные результаты, миллионы трудящихся преобладают в богатом наукой и культуре.

### Успехи китайского народа, достигнутые под руководством Коммунистической партии

Успехи китайского народа, достигнутые под руководством Коммунистической партии, создали необходимые условия для проведения в Китае всеобщих выборов.

### Китайский народ использует богатейший опыт великого Советского Союза

Китайский народ использует богатейший опыт великого Советского Союза, опираясь на его братскую помощь и поддержку, идет по пути новой жизни, осуществляет строительство, в корне преобразующее облик страны.

### Успехи китайского народа, достигнутые под руководством Коммунистической партии

Успехи китайского народа, достигнутые под руководством Коммунистической партии, создали необходимые условия для проведения в Китае всеобщих выборов.

### Пленум ЦК Французской коммунистической партии

#### Выступление Мориса Тореза

ПАРИЖ. 18 июня. (ТАСС). Вчера в парижском рабочем пригороде Песи де Муллино закончилась работа пленума ЦК Французской коммунистической партии.

На заключительном заседании пленума с краткой речью выступил генеральный секретарь Французской коммунистической партии Морис Торез.

«Я хочу, — сказал он, — подчеркнуть один пункт — проблему единства действий. В настоящий момент решающим фактом является программа единства действий народных масс. Под знаменем единого фронта уже проводятся многие действия рабочих, крупные забастовки, и избрательных областях уже заключены первые соглашения, разрабатывается движение сторонников мира, которые охватывают новые слои населения».

Отметил, что французский народ стремится к коренному изменению политики Франции, Торез сказал:

Рабочие понимают, что для осуществления этого изменения нет иного средства, кроме единства действий.

Торез напомнил об опыте и уроках Народного фронта и подчеркнул, что французская буржуазия и правонационалистические лидеры боялись в настоящее время установления единства действий, являвшегося в последнее время лишь началом широкого движения, которое позволяет кое-что изменить во Франции.

В заключение Торез призвал коммунистов преодолеть все препятствия, которые будут встречаться на их пути.

Пленум принял резолюцию, в которой говорится, что назначения, предпринятые Советским Союзом с целью ослабления международного напряжения, оказывают большое влияние на ход событий и на общественное мнение.

«Народ Франции более, чем когда-либо, ясно констатирует, что внешняя политика СССР направлена исключительно на сохранение и восстановление мира, на международное сотрудничество и восстановление деловых отношений между всеми странами».

Народ Франции приветствует заявления руководителей Советского государства, подтвержденные всеми их действиями, о том, что Франция более, чем когда-либо, ясно констатирует, что внешняя политика СССР направлена исключительно на сохранение и восстановление мира, на международное сотрудничество и восстановление деловых отношений между всеми странами».

Пленум Центрального комитета решительно разоблачает правонационалистических лидеров, стремящихся воспрепятствовать единству действий между трудящимися коммунистами и социалистами, «замерзловать рабочий класс и помешать объединению всех сил, противостоящих реакции».

В резолюции отмечается, что коммунисты не сменяют массе трудящихся — социалистам с социал-демократическими лидерами, которые стремятся к сохранению капиталистической реакции.

В резолюции обращается внимание всех ячеек и секций Коммунистической партии на необходимость борьбы за развертывание более мощного единства действий во всех формах.

### Правительственный кризис во Франции продолжается

ПАРИЖ. 19 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает: Анри Мари не получил от Национального собрания полномочий на формирование правительства. Официально сообщают, что за него подано только 272 голоса.

### Провозглашение Египта республикой

ЛОНДОН. 18 июня. (ТАСС). Как передает кайрский корреспондент агентства Рейтер, вечером 18 июня Египет провозгласил республикой. Генерал Нагиб стал президентом и премьер-министром.

### К делу РОЗЕНБЕРГОВ

ДЕЯТЕЛЬНЫЙ МИНИСТРА ЮСТИЦИИ США

НЬЮ-ЙОРК. 18 июня. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, министр юстиции США Браунелл вчера обратился с просьбой к верховному суду аннулировать решение, принятое судьей Дугласом, об отсрочке казни супругов Розенбергов.

еще не изменившие своей классовой принадлежности, контрреволюционные элементы, лишенные по суду политических прав, и лица, осужденные судом с лишением политических прав, не имеют права избирать и быть избранными.

«Через некоторое время, когда условия изменятся, необходимость в установленных ограничениях отпадет», — говорит в своем докладе о проекте Положения о выборах на заседании Центрального народного правительственного совета заместитель премьера Государственного административного совета Дан Сюэ-пин.

Большое значение в деле обеспечения полного учета избирателей имеет решение о проведении по всей стране переписи населения, принятое Центральным народным правительством. Перепись населения Китайской Народной Республики будет проведена по состоянию на 30 июня 1953 года.

Выборы во Всекитайское собрание народных представителей еще более укрепят народно-демократический строй, повысят участие трудящихся масс в органах власти, укрепят руководящую роль рабочего класса и его союз с крестьянством.

Оптимизм историческое значение предстоящих выборов, возмуж китайского народа Мао Цзе-дун говорит: «Это — великая победа китайского народа, который в течение десятков лет проливал свою кровь и приносил жертвы в борьбе за демократию».

Всеобщие выборы в Китайской Народной Республике будут способствовать дальнейшему подъему политической активности народных масс, еще более тесно сплочению китайского народа вокруг Коммунистической партии и Народного правительства Китая.

В статье 5-й Положения о выборах указывается, что помещичьи элементы,

